

香港恒生大學人文社會科學學院「創意人文節」啟動禮 校長致辭

2024年6月1日

香港恒生大學 北校園 創意人文館地下演講廳

各位嘉賓、各位老師、各位同學：

大家好！今日很高興與各位共聚一堂，參加由香港恒生大學人文社會科學學院主辦的「創意人文節」啟動禮，一同見證學院在推動創意與人文學科方面所取得的一些成果。

恒生大學一直積極推動人文及社會科學的發展，培育優秀有跨學科視野、明辨思維、創新力及人文關懷的人才。現時人文社會科學學院有4個學系，包括藝術設計系、中文系、英文系和社會科學系，合共提供7個學士課程及6個碩士課程，充分展現了學院在學術及專業教育方面的承諾。

為了配合大學的辦學理念及滿足學生日益增長的學習需求，新落成的「創意人文館」為學院提供了較完善的教研設施，包括展覽廊、演講廳、多功能數碼製作室、多媒體編輯實驗室，並將配備先進燈光和音響系統、動畫、電腦、圖像和視頻編輯製作設施，學生在領悟人文精神之餘，亦能掌握數碼技術的應用，培養創意思維。

踏入數碼時代，創意已成為人文及社會科學不可或缺的一部分。它不僅擴展了學術的研究視野，也為解決複雜的社會問題提供了新的思路和方法。因此，我們希望藉著舉辦「創意人文節」，激發年青一代的創造力，鼓勵他們以嶄新的角度來看待事物，並引導他們運用不同領域的學科知識、生活認知與技能，鞏固知識基礎。學生日後無論身處何種崗位，都具備足夠的能力應對瞬息萬變的未來，並對社會作出貢獻。

今日的活動十分精彩，不僅有講座、展覽、工作坊、藝術表演等，我們更有幸邀請到黃浩然導演，與大家分享他在電影創作上的一些心得和經驗。「創意人文節」不僅是一個展示我們學生和教師學術成就的平台，更為在座各位提供了一個很好的交流機會，使大家與來自不同背景的學者和創作者，互相分享經驗，從而獲得新的見解與靈感。與此同時，亦希望透過一連串活動，鼓勵大家將傳統人文學科與現代創新思維結合起來，開創更多可能性。

我深信我們這一代年輕人擁有無限潛能，他們嶄新的意念將會引領這個城市不斷進步。而我亦希望「創意人文節」能成為點燃創造力和創新思維的火種，為學院甚至整個社會帶來正面的影響。

最後，我祝願今日的活動圓滿成功，大家有一個充實愉快的周末！謝謝各位！